

# 高考状元大学毕业四年后流浪街头

他认为挣钱养家很无聊,其父说他“给整个县丢脸”



父亲:他『给整个县丢脸』  
儿子:挣钱养家很无聊 (网络图片)



□据《成都商报》

8年前,刘宁(化名)以近650分的高分,成为凉山某县的理科状元,考入中国科技大学。4年前,刘宁大学毕业,却没有找到理想的工作。他开始沉迷网络,四处流浪。近日,一名好心人发现,一名年轻的“流浪汉”,

已经连续3天晚上躺在西南交大九里堤校区里的长椅上过夜了,他帮忙联系到“流浪汉”的家人。第二天,刘国华(化名)从老家赶来,儿子却消失了……在找过数十家网吧后,55岁的刘国华终于在成都市通锦路一家网吧,找到了正埋头打游戏的儿子刘宁。

## 2 一份工作 仅干了几个月

大学毕业后,刘宁说想留在安徽。“毕业后的很长一段时间,我们给他打电话,他都说,正忙着找工作。”让刘国华没想到的是,“找工作”的状态竟然持续了数年。

在刘国华的记忆中,刘宁毕业后只干过一份仅仅持续了几个月的的工作。“那是在一家网络游戏公司,做网络销售和客服,干了几个月,他觉得没意思,辞职了。”

曾经有一次,刘宁对父亲说:“如果找不到喜欢的工作,我宁愿不工作。”

## 3 感觉结婚生子、挣钱养家很无聊

从小学到中学,刘宁的成绩一直很不错。但进入大学之后,他和同学们比起来也只是普通的一员,而且他感觉自己也没有天才的智慧和疯狂,不可能像爱因斯坦、霍金一样,影响整个世界。

“如果在战争年代,我是不是会更有价值、更有作为?就好像在游戏里带领伙伴们过关斩将,会得到他们的认同。”刘宁说,让他像大多数人一样,找个工作结婚生子、挣钱养家,他觉得很无聊很没意思。

## 1 其父说他“给整个县丢脸”

儿子失踪后,刘国华最后悔的是此前的一通电话。“我不该说那么重的话。”

2月4日晚,刘宁找了个公用电话打回家。自从去年11月手机丢了后,他就没有固定的联系方式。电话里,他先是询问家人近况如何,年过得好不好,继而他说,自己在西南交大附近已经好几天了。

“我当时感觉,他又要向家里要钱了。”刘国华回忆说,刘宁自从2010年毕业以来,大部分时间都没有工作,所有生活开支由家里出。而在大学之前,儿子曾是县上的理科状元,并以优异成绩考上名牌大学。儿子多年来累积的荣誉与大学毕业后的

窘境所形成的巨大落差,让刘国华失控了。这通电话持续了40多分钟。电话里,刘国华对儿子说了重话,“你简直是给家人丢脸,给整个县丢脸。你大学前,在整个县城风光光光的,现在别人问起你,我都不敢说”。

之后,刘国华还说:“我要对付你很简单,你的所有电话我都不接,有成都区号的电话都屏蔽。”刘宁的妈妈也接了电话,“边哭边骂儿子,恨铁不成钢啊”。

儿子挂断了电话。第二天,一名陌生的老人打通了刘国华的手机:“你儿子在学校的椅子上,已经睡了3天了……”

为1.97米高准儿媳回家方便

## 准公婆把家门拆了

□据 东北网

在大庆数以万计的打工者中,有一名个子奇高的女孩,因为个子高,她有苦恼,但更多的是快乐。

她买不到合身的衣服、合脚的鞋,睡床要定做,就连过年串门,也常磕脑门儿;然而,她又像明星一样,无论走到哪里都受追捧,有的找她签名,有的与她合影,去饭店就餐还有人给她买单。

高个儿美女名字叫梁天云,熟悉的人都叫她的小名——小花。她今年23岁,净高1.97米,体重80公斤。

小花在东风新村一家健身会馆当教练。今年春节,她与对象头一次去喇嘛甸镇见准公婆。

准公婆家的门与其他家的一样,但她的个头远远超过了门的高度。不得已,她进门得格外小心,必须低着头猫着腰,只有这样才不至于磕脑门儿。

可是,大过年的,注意力不能总在门框上,一不留神,她就磕一下,总共在对象家住了4天,脑门儿磕了门框9次,让准公婆心疼得要命。

准公婆思来想去,非要找人拆了原来的门,重新装个大号的。

小花不好意思,她说,大过年的,太折腾人。准公婆说,不行,绝不能让门把自家

人挡在外面。小花说,正月初五,她和对象回到东风新村,准公婆在家果真把门给拆了。



因为个子高,她常磕脑门儿(网络图片)

## 村民景区卖雪人 半天赚上千元



2月10日,成都市龙泉驿区,许多游客车上都堆了个雪娃娃下山。当日,受寒流影响,成都龙泉山上飘起中雪,当地村民纷纷堆做雪人,卖给过往的游客,一个雪人售价20元到30元。几位年轻人说,一个上午就卖出近百个,收入上千元。图为村民正在车顶上堆雪人。(据《成都商报》)

### 热点微评

## 怎么会“丢了全县的脸”?

□洛潭

当青春的激情面临坚硬冰冷的命运,横亘在理想与现实之间的那堵围墙开始产生作用。刘宁看到了那堵围墙,却又无法逾越,他在那堵围墙面前倒下、崩溃,迷失了自我。

许多对他的指点或哂笑,本是基于市俗的功利视角与评价体系,认为他考得好是状元,

就应挂着“成功人士”的头衔衣锦还乡。之前的过度关注、过高期望,而今全转化为“恨铁不成钢”的失望。殊不知,“状元”对应着“好工作”、成绩决定前途的想法,在时下正经受着现实就业形势、多元评价标准的重新判断。

而对刘宁来说,一旦背负太重的精神包袱,难以喘过气来,人就难免陷入心理失衡,甚

至拿颓废作为对看客嘲讽的消极抵抗。

无可否认,刘宁的跌宕境遇,也有个人因素使然。他嫌工作“不理想”而辞职,认为“跟大多数人一样挣钱养家”很无聊,当然属于认知偏差。从骨感现实到丰满理想,从来都不是一蹴而就的,放下姿态、从当下做起,终究要比空怀鸿鹄之志却企望一步到位要靠谱。